

广西壮族自治区柳州市公安局

柳公函〔2021〕105号

柳州市公安局关于落实市政协十二届六次会议 第156号提案的答复

王德霞委员：

您在柳州市政协十二届六次会议提出《关于搞好农村防疫防赌治乱工作的建议》（第156号）收悉。根据该提案内容，现将我局工作情况答复如下：

一、关于坚持打准打狠打疼的建议

我局始终保持对赌博违法犯罪活动的严打高压态势。一是周密部署。年初就制定《2021年柳州市公安局打击整治赌博违法犯罪活动工作方案》，成立由市局副局长为组长的打击赌博违法犯罪工作领导小组，明确工作重点，严厉打击赌博特别是春节等节日期间农村地区赌博违法犯罪活动，加强涉赌治安乱点整治，全力维护我市治安大局稳定。二是压实责任。我局将禁赌工作纳入年度主要业务绩效考评工作，强化对各公安分县局禁赌工作的督导检查，实行月统计、季评分、年考评，对禁赌工作滞后的单位进行通报，列为重点整治地区进行督办，层层压实责任，扎实推进禁赌工作开展。三是注重成效。今年以来，全市各级公安机关结合实际，全力开展禁赌工作，共查处涉赌案件508起，其中刑事案件84起，打击处理涉赌违法犯罪人员2763人，工作取得阶段成效。

二、关于疏通供人民群众正常消遣娱乐渠道的建议

为丰富农村体育娱乐文化活动和宣传教育，市文化广电旅游局、体育局在制定文体活动总体方案时，重点将春节、中秋等返乡高峰期纳入文体娱乐活动计划，指导各县区政府以乡镇街道为单位，增加篮球比赛、拔河比赛，组建农村拉拉队，村与村举行联欢晚会等，将村民引导到健康娱乐渠道上来。同时，根据农村工作特点，以灵活多样的方式加大普法宣传，充分运用新媒体平台、张贴宣传画、文艺演出、法律知识广播等农民喜闻乐见的形式，大力开展送法到农村普法宣传活动。公安机关利用“一村一警务助理”模式，在各村建立普法宣传栏，将赌博引发犯罪的案例发到辖区官方普法专栏、柳州警方等新媒体平台，增强广大农民群众的法制观念，让农民群众自觉远离赌博，并同赌博行为作斗争。通过宣传栏、媒介等公布举报电话、信箱等，发动群众积极检举揭发赌博等违法犯罪线索，积极营造全民禁赌氛围，有效震慑赌博等违法犯罪分子。

三、关于全面推行“一村一辅警”制度的建议

为提高农村地区治安防控能力，我局于 2016 年在鹿寨县公安局率先推出“一村一警务助理”农村警务模式，在全县 118 个行政村，由各村（社区）推选一名政治立场坚定、思想作风过硬、身体素质较好、会做群众工作的当地村（居）民作为警务助理人选，由公安机关进行政审把关后上岗，有条件的村委会和社区居委会还设立专门警务室。警务助理充分发挥人熟、地熟、情况熟，进得了门、说得上话、帮得上忙、办得成事等优势，协助公安机关开展治安防范、化解纠纷、服务群众等农村警务工作，有效弥

补了农村地区警力不足的短板，延伸了管理触角。2017年以来，“一村一警务助理”模式已在我市所有县区铺开落实。近年来，警务助理在整治农村赌博特别是春节返乡高峰期间涉赌打击整治工作中发挥了积极作用，各县通过驻村警务助理配合开展的打击农村涉赌违法活动达60%以上，成效明显。

下一步，公安机关将采取有力措施，持续打击整治农村地区各类赌博违法活动，推进治安防控体系建设和基层社会治理，不断净化治安环境，切实维护农村地区良好治安秩序。

非常感谢王德霞委员提出的宝贵意见及对公安工作的关心和支持！

单位领导签名：



2021年8月3日

抄送：市政协提案委员会、市政府督查室
(周晖 联系电话：0772-3891230)